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Module : Théorie des graphes
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Baréme ' ((1+]) + (1L.53+1.5+1.5) 4 (1.5+3) +242+ (2+1+2))

Exercice 1 : Peut-on construire un graphe simple avant :
e .

a)  5sommets et 11 ardtes. Justifier.
b) 10 sommets et 46 arétes. Justifier.

Exercice 2 : Donner une représentation de ce graphe au moyen :
a)  d’une liste d'adjacence,
b)  d'une matrice d'adjacence,
C)  d'une matrice d'incidence

B C 3
Exercice 3 : Soit le graphe donné par la matrice d’adjacence Allji]ojo]oloToltTalal
e | . " - A AR
suivante : K 1010101 0 1 T Liu|u|
a) Le graphe est-il orienté ? Justifier, C i;ﬁ oft]of1l1,0 6.01]
) Déterminer par un parcours en largeur si ce graphe est D [d1ololilo alal AR ':Tf
connexe, sans le tracer. Sinon, déterminer les compo- E (0101010 0,10 01071
sanies connexes. Utiliser une file pour effectuer Je par- F [0[o]0(o]1]0 0 0 ﬁ]T
cours i |
G joj1[ofJofolofolt oln,
H [o unﬂ.ulu_il t{ofol
1 [olOoiolliolnie Willo
doojejoefojefrtoeto o1
G T P
Exercice 4 : Donner les composantes Fortement connexes et le graphe réduit de !“ eaay A8
ce graphe. . 2 ;
‘—— - : -:
Exercice 5 : Le graphe suivant est-il biparti ? Justifiez -:s“- S 5
votre réponse, | i i
| : -
7 & L! --.2 31 tll

Exercice 6 : Soit G un graphe non orienté connexe et pondéré. On considére I"algorithme suivant :

trier les aréles par poids décroissants dans F: |
pour chaque aréte a prise dans cet ordre faire
[ si F-a estconnexe alors F=F-a;
retourner F b

a) Appliquer cet algorithme au graphe

b) Quel est le résultat de cet algorithme ?

¢) Donner un parcours en largeur, puis un par-
cours en profondeur & partir du sommet A de ce
graphe.




